

СТАНОВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ МИРОВОГО ФИНАНСОВОГО РЫНКА

Студент гр.10302117 Тулуп Д.В.

Научный руководитель – ст. преподаватель Комина Н.В.

Белорусский национальный технический университет

Минск, Республика Беларусь

Финансовый рынок – система экономических взаимоотношений, связанных с заимствованием, выпуском, куплей, продажей ценных бумаг, драгоценных металлов, валют и других инструментов инвестирования [1].

В развитии мирового финансового рынка можно выделить четыре ключевых этапа:

Первый этап относится к 1860-1945 годам. В этот период формирования мирового финансового рынка произошло становление мирового валютного рынка как части функционирования международной валютной системы. На данной стадии мировой валютный рынок имеет следующую характеристику: формирование концепции золотого стандарта, которая охватывает золотомонетный, золотослитковый и золотодевизный стандарты.

Второй этап относится к 1945-1970 годам. В 1939-1945 гг. мировой валютный рынок был практически парализован, не существовало справедливых обстоятельств для формирования и становления мирового финансового рынка.

Преобразование мировой финансовой системы началось с учреждения Бреттон-Вудской валютной системы (1945-1946 гг.), что стало стимулом для возобновления мирового валютного рынка, а также градационному формированию мирового кредитного рынка.

Третий этап относится к 1970-1989 годам. На развитие мирового фондового и мирового инвестиционного рынков повлияло активизация мирового кредитного рынка. Именно на данном этапе возникли системные международные страховые операции, которые оказали влияние на становление мирового страхового рынка. В 1960-1976 гг. осуществлялось внедрение конвертируемости основных денежных единиц для интернациональных операций, в 1976 году произошел отказ от золота, формирование концепции свободного плавания валютных курсов. В данный период происходила либерализация валютных

отношений в индустриально развитых странах. Все это оказало влияние на развитие многосекторного мирового финансового рынка.

Четвертый этап относится к 90-м годам. На данной стадии становления мирового финансового рынка начал стремительно совершенствоваться и формироваться рынок деривативов, производных финансовых инструментов, включая процентные свопы, опционы, валютные свопы по займам.

Благодаря исследованию этапов формирования международного финансового рынка можно обнаружить свойственные закономерности для этого процесса: развитие мирового финансового рынка проходило одновременно с формированием международной финансовой системы и мировых денег; устранение ограничений на осуществление различных экономических операций; международный финансовый рынок в абсолютном его размере стал необходим в ситуациях внезапного увеличения рисков выполнения финансовых операций, так как мировой фондовый рынок дает возможность разделять финансовые риски и уменьшать их степень.

Таким образом, объективной базой для формирования мирового финансового рынка стали: формирование международного разделения труда; интернационализация общественного производства; сосредоточение и концентрация финансового капитала.

Литература

1. Финансовый рынок. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Финансовый_рынок, свободный.